

# ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Отбор индивидуального консультанта

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств  
(Статкомитет СНГ)

Проект «Развитие статистики Содружества Независимых Государств»

Тема: «Эксперт по согласованности решений в области методологии статистики, вырабатываемых в ходе реализации Проекта «Развитие статистики СНГ»

**Идентификационный №: CIS-SD/24-ICONS-5.4**

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств (далее - «Статкомитет СНГ») получил добровольный целевой взнос Российской Федерации (далее – «Целевой взнос») на реализацию проекта «Развитие статистики Содружества Независимых Государств» (далее – «Проект») и намерен использовать часть средств вышеупомянутого Целевого взноса для осуществления правомочных платежей по контракту, для целей которого выпущено данное объявление.

Статкомитет СНГ настоящим приглашает квалифицированных экспертов/индивидуальных консультантов принять участие в конкурсном отборе на оказание услуг эксперта по согласованности решений в области методологии статистики, вырабатываемых в ходе реализации Проекта «Развитие статистики СНГ». Задачи эксперта/индивидуального консультанта, квалификационные требования и сроки оказания услуг указаны в прилагаемом к данному объявлению техническом задании.

Заинтересованные в оказании вышеуказанных услуг эксперты/индивидуальные консультанты должны представить свои подписанные резюме в Статкомитет СНГ Чикляевой Елене Владимировне по следующим адресам электронной почты: [chiklyaeva@cisstat.org](mailto:chiklyaeva@cisstat.org), [skirnos@beafnd.org](mailto:skirnos@beafnd.org) или по указанному ниже адресу не позднее 14 час. 00 мин. по московскому времени 20 мая 2024 года.

Адрес:

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств  
(Статкомитет СНГ)

Проект «Развитие статистики СНГ»

Россия, 107450, Москва, ул. Мясницкая, 39, строение 1

Контактное лицо: Чикляева Елена Владимировна

Телефон +7 495 607-4140

E-mail: [chiklyaeva@cisstat.org](mailto:chiklyaeva@cisstat.org), [skirnos@beafnd.org](mailto:skirnos@beafnd.org)

**Техническое задание  
на оказание услуг эксперта по согласованности решений в области методологии  
статистики, вырабатываемых в ходе реализации Проекта «Развитие статистики СНГ»**

## **1. Общие исходные условия**

В соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2022 года № 3489-р и от 28 декабря 2023 года № 3996-р Статкомитет СНГ реализует Проект «Развитие статистики СНГ» (далее – Проект).

Цели реализации Проекта – содействие национальным статистическим службам стран СНГ в развитии статистики и расширение потенциала сопоставительного анализа социально-экономического положения стран СНГ на основе развития согласованности статистических данных. Поддержка развития статистики в странах СНГ и укрепление регионального статистического потенциала осуществляется для наиболее полного удовлетворения современных запросов пользователей. План мероприятий, охватывающий все составные части Проекта, формируется по согласованию с Советом руководителей статистических служб государств – участников СНГ.

Работа по Проекту строится по четырем тематическим направлениям: Подпроект 1 «Развитие статистической методологии и анализ»; Подпроект 2 «Цифровизация статистики. Использование альтернативных источников данных»; Подпроект 3 «Единое профессиональное статистическое сообщество – производителей, исследователей, экспертов, преподавателей»; Подпроект 4 «Развитие статистического потенциала и материально-технической базы Статкомитета СНГ».

Учитывая многосторонний характер и широкий спектр работ, осуществляемых в ходе реализации Проекта, необходимо, чтобы принимаемые решения были в целом согласованы между собой на основе общей методологии современной статистики. Для обеспечения решения этой задачи необходим постоянный процесс наблюдения и оценки предлагаемых решений, имеющих отношение к содержательным аспектам статистики.

## **2. Цель выполнения Задания**

Целью работы эксперта по настоящему техническому заданию является анализ предложений, разрабатываемых исполнителями работ в ходе реализации Проекта (далее - Исполнителями) и имеющих отношение к методологическим аспектам статистики, на предмет их общей методологической согласованности.

## **3. Функции эксперта по согласованности решений в области методологии статистики в рамках реализации Проекта.**

Эксперт должен на регулярной основе рассматривать предлагаемые решения, разрабатываемые Исполнителями, оценивать их общее соответствие основным стандартам методологии и передовому опыту развития статистики.

Тематика рассматриваемых Экспертом решений, предлагаемых Исполнителями, включает в себя решения, формируемые в рамках развития статистической методологии и анализа (включая в т.ч. материалы, подготавливаемые для дальнейшей загрузки в библиотеку Системы управления знаниями Статкомитета СНГ (СУЗ СНГ) по доменам «Сельское хозяйство», «Промышленность», «Уровень и условия жизни», «Заработная плата», «Национальные счета», «Цены» и «Туризм» и др.), по вопросам цифровизации статистики и использования альтернативных источников данных, а также в рамках развития статистического сообщества.

Соответствующие заключения должны представляться экспертом при рассмотрении Статкомитетом СНГ промежуточных и окончательных итогов по рассматриваемым работам.

Соответствие рассматриваемых материалов общим принципам методологии статистики и основным требованиям ее практического построения эксперт подтверждает, визируя рассмотренные материалы. При наличии замечаний к рассматриваемым документам Эксперт представляет аргументированный отказ в подтверждении.

#### **4. Порядок выполнения и объем работы**

Работа эксперта должна выполняться в соответствии с требованиями Заказчика.

Состав работ ежемесячно определяется Заказчиком на основе Плана закупок Проекта. В состав работы также могут включаться дополнительные поручения руководства Статкомитета СНГ.

Ежемесячно на рассмотрение эксперту передается 10-15 материалов общим объемом до 250 страниц.

#### **5. Вклад Заказчика.**

Заказчик обеспечивает эксперту доступ к материалам, требующим рассмотрения содержащихся в них решений на предмет их методологической согласованности.

#### **6. Срок и результаты оказания услуг.**

Эксперт ежемесячно формирует отчет, включающий перечень рассмотренных методологических решений и и/или аргументированные замечания (при их наличии).

Отчеты должны быть подготовлены на русском языке (текстовая часть – в формате Word в 2-х экземплярах, наполнение (при наличии) – на электронном носителе).

#### **7. Квалификационные требования.**

Эксперт должен иметь:

- высшее образование по статистике или в области социально-экономических наук;
- опыт работы в статистике не менее 10 лет;
- знания по методологии и практике в различных отраслях статистики.